

Това желание е дълбоко вкоренено въ сърдцето на всѣкий българинъ, което се изяви още миналата година чрезъ единъ мемоаръ на Ваше Величество и ако не става сега всичкия надодъ съ оржие въ ржка да го заяви и иска удовлетворението му, причината е, че българскиятъ народъ е увѣренъ до толкова въ законността за исканието на самостоятелността си, щото се ласкае още, че Вий сами въ своята политическа мждрость ще го решите и ще му дадете удовлетворение.

Па ако и тоя пжтъ Ваше Величество не обърнете — което е намъ твърде непонятно по кои причини — Вашето високо внимание, тогава отчаянието е вече предъ вратата на всѣкиго българина и не ще забави много време, всичкия народъ ще бжде принуденъ да залови оржието и да последва нашия примѣръ и тогава възможно; да не бжде вече късно за всичко, щото днесъ чисто български въпросъ да не земе съвсемъ друго направление подобно на Кандидотский въпросъ, защото отъ една страна отчаянието на българския народъ, а отъ друга, странната политика не ще пропустнатъ да повлѣкатъ едно следствие на империята.

Ето, Царю честитий, ний струваме днесъ съ това наше припомнювание последната си свещенна длъжностъ, която ни налага една народна лоялностъ и благоразумность. За това, Ваше Величество, премислете колко жалко ще бжде да способствувате сами до таквози положение на работитѣ, въ което освенъ разрушение и гибелъ, друго не се предвижда. Вие държите въ ржката си възможността да достигнете съвсемъ други резултати, въ силата Ви е да направите отъ българския народъ най-яка опора на престола си.

И наистина, ако удовлетворите праведното искане на българския народъ да свързите тоя народъ съ нравствената връзка, ще поставите престола си на неразрушимо основание. И тъй, бждете увѣрени, Ваше Величество, че тогава съ по-голѣма увѣренность и безопасность Вашия престолъ може да се облегне на кривацитѣ и брадвитѣ на задоволения български народъ много повече, отколкото на игленитѣ пушки и на най-свършенното оржие на свѣта.

Впрочемъ, ласкаеме се да вѣрваме и очакваме, какво Вашата политическа благоразумность ще се постави тоя пжтъ високо надъ интереситѣ, които свързватъ Вашия тронъ съ ония на българския народъ.

1868 м. юлия въ Балкана.

**ЧЛЕНОВЕ НА БЪЛГАРСКОТО  
ПРИВРЕМЕННО ПРАВИТЕЛСТВО ВЪ БАЛКАНА.**